

“墩”难求 骗子也来“蹭热度”

有南海市民遭遇“冰墩墩”骗局，损失超8000元

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/罗晓滢)你买到“冰墩墩”了吗?谁能帮忙买到“冰墩墩”?近期,“新晋顶流”北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”的官方周边出现“一墩难求”。如果此时有人说可以帮忙购买“冰墩墩”,你会心动吗?南海平洲的两名市民心动并行动了,最终落入以售卖

“冰墩墩”为诱饵的骗局之中。

警方提醒,市民应理性消费,切勿轻信来路不明的渠道甚至高价购买“黄牛”商品,以免遭受经济损失。同时提醒广大商家,冬奥会吉祥物属于奥运特许商品,售卖假货违法,未经授权售卖假货也属违法,切勿以身试法。

案例点击

向“微友”买冰墩墩 付款后被拉黑了

2月14日,南海公安分局平洲派出所接事主小辉(化名)报警称,自己在微信上找人购买“冰墩墩”纪念品,不料微信转账后对方不发货,后来微信也被对方拉黑了。

接报后,民警迅速展开调查。经了解,小辉是一名学生,日前在网上玩游戏时认识了一名网友,互相添加微信聊天,小辉发现对方在朋友圈出售各类吉祥物纪念品。

此时恰逢北京冬奥会,可爱的吉祥物“冰墩墩”“雪容融”受到热捧,也俘获了小辉的心。无奈官方网站售卖的纪念品经常缺货,让小辉求而不得。

因此,看到对方正在出售“冰墩墩”的各式纪念品时,小辉喜出望外,马上联系对方。

经过讨价还价,小辉以168元的价格选中了一款“冰墩墩”摆件,并通过支付宝、微信等转账到对方账户,对方承诺款到发货。

小辉本以为很快就能抱得“冰墩墩”归,没想到转账后,该网友开始以各种借口推搪。小辉多次与其理论,对方却开始耍赖起来,后来直接把小辉的微信拉黑了。小辉惊觉被骗,无奈报警求助。

2月15日,家住平洲夏西的事主刘先生(化名)报警称,自己通过微信群添加了一名好友,并多次转账给对方,计划购入90多只“冰墩墩”摆件。不料转账后,对方迟迟不发货,最后直接“失联”,刘先生共损失8300多元。

常见套路

1.以次充好

骗子用盗版品冒充正品,以次充好,骗取高额收购款。

2.空手套白狼

骗子声称有“冰墩墩”等热门商品、纪念品出售,要求买家先转账付款,收到货款后拉黑买家。实际上骗子手里根本没货,瞄准了买家急于购买的心态实施诈骗。

防骗提醒

1.相关部门已公布,北京冬奥会特许商品将至少持续销售到今年6月底,广大市民应理性消费,切勿轻信来路不明的渠道甚至高价购买“黄牛”商品,以免遭受经济损失。

2.对各种有关冬奥会的抽奖活动,要登录冬奥会官方网站或向权威机构核实。

3.购买奥运周边产品时,遇到需要提前支付“预付款”“定金”“手续费”等,诈骗的可能性极大,千万不要轻信。

4.不要轻易点击来历不明的链接和网页,不要轻易在网上泄露自己的身份信息、存款信息、银行卡信息等。

5.一旦被骗,一定要在第一时间拨打110报警。



近日,北京2022官方特许商品旗舰店外,选购或预购特许商品的顾客排成长队。

新华社发

延伸阅读

“冰墩墩”为何让人爱不释手?

北京冬奥会开幕以来,吉祥物“冰墩墩”集万千宠爱于一身,成为“一墩难求”的爆款。北京冬奥组委文化活动策划部形象景观艺术总监林存真介绍了这款吉祥物成为爆款的秘籍。

林存真说:“北京冬奥会吉祥物设计抓住了几个关键点。首先是形象上选择了咱们的国宝熊猫,它是全世界人民都喜爱的、特别可爱的动物,是识别度很高的中国符号。另外一个关键点就是它的冰壳,非常有创意,是创新性设计。冰壳的设计灵感,最初来自北京的冰糖葫芦。每颗冰糖葫芦都有一个糖壳。选择这个壳的概念,是因为它很容易就让人想

到冬天,想到春节和冰雪运动。”“熊猫穿上冰壳,再和冰丝带结合后,带有一种科技感、未来感,还有了太空探索的宇航员特质。这个创意一下子就把常规设计的熊猫形象加以创新和提升,赋予了它神奇的能量。”林存真说。

林存真表示,“冰墩墩”设计还借用了目前最流行的网络游戏换皮肤、换壳的概念。“冰墩墩”借助神奇的外壳,可以变形、变色。“最初创意时想到的冰糖葫芦,每一个冰糖葫芦的糖壳都不一样。我们把这个特点和网络游戏换皮肤的概念进行融合创新后,体现在最终设计和生产制作的许多产品上。”林存真说。

“最开始推出的一款盲盒,在冬奥色彩系统基础上,结合各个冰雪运动项目和运动器械特点,让吉祥物成为可爱的‘百变墩墩’。这一手办产品通过不同的外壳,变成不同项目的运动装备,特别受青少年的喜爱。”林存真说。

林存真介绍,“冰墩墩”还在冬奥会不同时段“变身”。“冬奥会在春节期间举办,我们精心推出了吉祥物新春特别版,非常受欢迎,大家叫它‘虎墩墩’。这款设计,根据虎年春节的特色,给吉祥物外壳换上一身虎年装备,红色的服装、服饰,体现了春节的喜庆,穿上虎头鞋,又萌萌的,健康、可爱。”林存真说。(新华社)

冬天洗澡警惕这个“隐形杀手”

南海6天连发2起一氧化碳中毒事故,警方提醒切勿使用国家禁止使用的直排式热水器

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/林红霞 于方舟)近来天气寒冷,冷空气频繁“造访”佛山,冲个暖暖的热洗澡便成了众多街坊的一个御寒措施。但洗澡也要注意安全,谨防一氧化碳中毒。近期,南海发生多起一氧化碳中毒事故。警方提醒,广大市民切勿使用国家禁止使用的直排式热水器,同时室内注意通风、加强防范。

房东已拆除该煤气热水器,并计划安装新设备以彻底消除用气隐患。

无独有偶,在丹灶的小曹(化名)洗澡时也因煤气中毒晕倒,所幸及时送医,才转危为安。

案例二

女儿长时间未出浴室 妈妈拍门救回一命

2月2日20时许,佛山110接到报警称,南海丹灶盟心村某村民家中有人煤气中毒,晕倒在地。接报后,南海公安分局指挥中心立即指令丹灶派出所派员处警。

丹灶社区民警中队民警何顺英、辅警曾子航迅速驾车赶到现场,只见煤气中毒的女孩已被家人抬出浴室,医护人员正在对女孩进行施救。此时,警辅二人发现屋内门窗依旧紧闭,随即分工合作,一人打开房屋门窗,一人关好煤气阀门,保障现场环境安全。

经过医护人员的现场抢救,女孩慢慢恢复了意识,却只能眨眼,尚不能言语和做出其他肢体反应。因巷口较窄,救护车无法进入,为尽快将女孩送医院接受进一步治疗,何顺英迅速将担架送入房屋,并协助医护人员将女孩抬上救护车。

据了解,遭遇煤气中毒的女孩小曹过年放假在家居住。当晚,曹妈妈出门前见女儿进了浴室洗澡,回来后发现女儿还未出浴室。察觉到异常的曹妈妈立即拍打浴室门,见无应答后立即推门进入,发现女儿躺在地上,昏迷不醒。所幸,在警方和医护人员紧急救援下,小曹目前已无大碍。

案例一

意识到煤气中毒 他奋力冲出浴室

2月8日凌晨,因天气寒冷,为了保温,阿华在洗澡前将煤气开关旋至最大,又将浴室门窗关闭。十分钟后,阿华感觉浑身疲惫、头晕眼花,意识到疑似煤气中毒后,阿华奋力冲出浴室,随后便瘫倒在地。

幸运的是,阿华的堂哥此时正在一旁休息。见状,堂哥立即打开房屋全部门窗,并将阿华转移至通风处。十分钟后,阿华逐渐恢复意识,并在家人的护送下,来到医院作进一步的观察治疗。

接到报警的松岗派出所民警也很快来到医院,在确定阿华已无大碍后,民警详细向阿华一家人了解事发原因。原来,阿华家中的浴室是由厨房改造而来,该浴室与厨房共用一扇窗户,且未安装换气扇。此前,阿华一家在洗澡时偶有关闭门窗的情况,因未见异常便掉以轻心。

事发当天,因气温低,阿华再次将门窗关闭,还特意调大了煤气进气量,双重因素加持下,便发生了上述惊险场面。目前,在民警的协调下,

对报漫话

漫画 李世鹏 宁静



一氧化碳中毒救助措施

1 立即打开门窗通风,迅速将患者转移至空气流通处,让患者安静休息,避免活动后加重心肺负担及增加氧的消耗量。

2 确保患者呼吸道畅通,对意识不清者应将头部偏向一侧,以防呕吐物进入呼吸道,导致窒息。

3 对有昏迷或抽搐者,可在头部置冰袋,以减轻脑水肿。

4 发现中毒者,及时送医救治。

